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Visita  

Ata da 22ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em oito de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia oito de julho do ano de dois mil e 

dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida interinamente pelo Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro, tendo como Secretário Geral interino o Vereador Alex 

Fabiano Moreira e como Secretário interino Antônio Carlos Magalhães. Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Frederico Henrique Cota Alves 

(Fred Piau), Pastor José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 21ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 05 (cinco) votos. Compareceu no 

decorrer da reunião o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro). Justificadas 

as ausências dos Vereadores Aziz José Ferreira, Eldir José Batista (Baixinho da 

Garagem) Marcus Antônio Pereira Marinho. O Senhor Secretário procedeu à leitura 

das correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Palavra Livre: O Presidente comentou sobre o Congresso 

Espírita de Pedro Leopoldo, realizado na última semana. Então, convidou a usar a 

tribuna o Senhor Wilson Granella, autor da réplica da casa em que nasceu Chico 

Xavier, servidor do Instituto de Criminalística de São Paulo e Presidente da 

Associação Espírita Missionários da Luz de Fernandópolis. Wilson Granella 

agradeceu, em nome de Célia Diniz, pelo convite para se pronunciar na palavra livre. 

Entregou ao Senhor Presidente um trabalho produzido em parceria com o Centro 

Espírita Luiz Gonzaga e disse que está concluindo um trabalho sobre Chico Xavier. 

Comentou que no referido Congresso form recebidas cerca de três mil pessoas. 

Explanou sobre sua visita à Pedro Leopoldo e sobre a vocação turística da cidade, sob 

seu ponto de vista de fotógrafo. Na oportunidade, elogiou o arquivista Geraldo Leão. 

O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro enalteceu os trabalhos fotográficos do 

Senhor Wilson Granella. O Vereador Alex Fabiano Moreira também teceu elogios 

às fotografias que viu. Afirmou que gostaria de apresentar um projeto de lei sobre o 

que foi dito pelo Wilson Grnella, a fim de fomentar o turismo na cidade. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves parabenizou o Senhor Prefeito e o Coordenador de 

Esportes – Danny Alexandro – pela criação de um projeto para os jovens na área do 

esporte especializado. Que em sua página publicou mais informações sobre o assunto. 

Relembrou as informações sobre o pedágio. Disse que o Governo do Estado pretende 

retomar com o projeto do governo anterior para instalar a praça de pedágio na MG-

424. Então, passou um vídeo sobre o assunto e explicou que se for derrubada a 

liminar do Tribunal de Contas, o governo dará prosseguimento ao processo licitatório. 

Em seguida, parabenizou os organizadores do Intercity de Mountain Bike e do 

Congresso Espírita. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro lamentou o fato de a 

empresa Intercement ter virado apenas um centro de distribuição. Noticiou que esta 
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Casa Legislativa pediu que representantes dessa empresa usassem a palavra livre e 

leu a carta-resposta enviada para a Câmara Municipal. Sugeriu que o Presidente do 

Legislativo pudesse estender o convite a outras empresas, objetivando que 

empresários compareçam a Casa para falar sobre a situação de suas empresas e as 

pessoas saberem se mais alguma irá fechar. Após, elogiou os organizadores do 

Congresso Espírita. Então, mostrou fotografias do projeto Saúde na Praça, realizado 

junto aos Vereadores Marcus Marinho, Antônio Carlos, Geraldo Louro, Eldir Batista 

e equipe de estagiários de Medicina, no Bairro Santo Antônio da Barra. Convidou a 

todos para a audiência pública voltada aos moradores em situação de rua, a qual 

ocorrerá no dia 09 de julho. Que gostaria que tivesse um representante da Saúde 

nessa audiência, já que Secretário da pasta está de férias. Explicou que haveria na 

Casa a votação da subemenda ao Projeto de Lei 21, a qual abriria prazo de 60 dias 

para os servidores protocolarem seus pedidos de averbação. Deu boas vindas ao novo 

Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Luiz Antônio Naves. Advertiu 

que o Executivo Municipal cogitou  a hipótese de se cortar o ticket alimentação, 

sendo que o dissídio continua atrasado. Além disso, não há notícia sobre o acerto com 

os servidores e foram suspensas as férias prêmio até o final do mandato. Perguntou ao 

Vereador Pastor José Maria se houve retorno sobre a biblioteca e foi respondido 

negativamente. Após, informou que foi disponibilizada Emenda Parlamentar no valor 

de R$50.000,00 para a Maternidade Dr. Eugênio Gomes de Carvalho. Que apesar de 

ser uma entidade particular, recebeu recurso público porque mantém convênio com o 

Executivo. Disse que ocorreram críticas pelo Facebook de uma pessoa que não 

concordou com a destinação desse recurso, dizendo que era falcatrua. Desta forma, 

pediu que o Secretário de Saúde – Fabrício Henrique dos Santos Simões - enviasse a 

Casa informações sobre os atendimentos realizados pelo convênio. Novamente, 

solicitou redutores de velocidade para a Rua Pacífico da Silva Ramos. Concluindo, 

parabenizou a Escola Tia Bendoca pela excelente quadrilha realizada no último 

sábado e a equipe do Pronto Atendimento pela atenção para com os pacientes. O 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade teceu comentários sobre a audiência 

pública realizada na Assembleia Legislativa sobre o pedágio. Que no dia da sessão, 

falou que isso era uma vergonha. Que o Partido Novo estava levantando um projeto 

velho. E além de o governo não trazer empregos,  querem tirar dinheiro do povo. Que 

junto a outras pessoas pretende marcar uma reunião com o Tribunal de Contas para 

tratar do assunto. Em seguida, elogiou os organizadores da quadrilha da Rua Olivier 

Teixeira. E parabenizou a equipe da Trans-PL por ter resolvido a situação da Rua 

Doutor Neiva, onde o trânsito era um caos e os moradores pediam para mudar o 

trânsito há quinze anos. E exibiu um vídeo para ilustrar sua fala. Finalizando, falou 

sobre o projeto Saúde na Praça. Ordem do Dia – Não foi votada a Subemenda 

Substitutiva 01 à Emenda Aditiva 01 ao Projeto de Lei 21/2019, por falta de quórum. 

Votações – Foram aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos 
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favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta: Indicação 293/2019 – 

“Moção de Parabéns a Sra. Joana Darc Cidalina pelos trabalhos voluntários como 

cozinheira na equipe da Dona Rosa, nas Festas da Igreja de Doutor Lund e nos dias 

de visita dos familiares aos internos da Fazenda Renascer”, de autoria de Leonardo 

Ribeiro. Em discussão, o autor justificou a homenagem; Indicação 300/2019 – 

“Moção de Parabéns a Maria Aparecida Gomes, conhecida como Dinha, pelos 

trabalhos voluntários como cozinheira na equipe da Dona Rosa, nas Festas da igreja 

de Doutor Lund e nos dias de visita dos familiares dos internos da Fazenda 

Renascer”, de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicação 301/2019 – “Moção de 

Parabéns a Senhora Soraya Teixeira dos Santos Silva pelo empenho e dedicação no 

setor em que atua na recepção do Posto de saúde do Bairro Teothônio Batista de 

Freitas há 18 anos e pelo trabalho social desempenhado com moradores de rua e 

outros necessitados”, de autoria de Alex Fabiano e Aziz Ferreira; Indicação 

307/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. Maria Luiza Diniz pelos brilhantes serviços 

prestados ao Município como bibliotecária”, de autoria de Leonardo Ribeiro; 

Indicação 308/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. Rosângela Maria Diniz, conhecida 

como Dona Rosa, mãe do Montanha, pelo belíssimo serviço prestado na Fazenda 

Renascer e Igreja Dr. Lund, neste município”, de autoria de Leonardo Ribeiro; 

Indicação 312/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. Márcia Inácia de Jesus pelos 

trabalhos voluntários como cozinheira na equipe da Dona Rosa, nas festas da Igreja 

de Dr. Lund e nos dias de visita dos familiares aos internos da Fazenda Renascer”, de 

autoria de Leonardo Ribeiro; Indicação 320/2019 – “Moção de Parabéns a 

Fisiculturista Fabiana Hilário Almeida”, de autoria de Frederico Henrique; Indicação 

336/2019 – “Moção de Parabéns ao músico Pedro-Leopoldense “Bruno Cardeal 

Vieira” conhecido por (Bruno Paes) pela composição “Minha Minas Gerais”, 

vencedora da vinheta da Rede Mineira de Televisão – TV Alterosa”, de autoria de 

Frederico Henrique; Indicação 338/2019 – “Moção de Parabéns ao Sr. Tiago de Brito 

pela brilhante realização da 16ª Edição do Rodeio Show de Pedro Leopoldo”, de 

autoria de Frederico Henrique; Indicação 341/2019 – “Moção de Parabéns ao Sr. 

Denis Aparecido Valério pelo importante trabalho realizado no Município de Pedro 

Leopoldo”, de autoria de Alex Fabiano; Indicação 345/2019 – “Moção de Parabéns 

ao Sr. José Luiz Malloy, pelo excelente trabalho realizado frente à Funerária Santo 

Antônio no Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Antônio Carlos. 

Apresentação e Votação de Requerimentos – Foi apresentado, colocado em 

votação e aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 05 (seis) votos 

favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 37/2019 

– “informações sobre a listagem e quantidade de materiais escolares destinados às 

escolas municipais de Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique. Não foi 

votado o Requerimento 38/2019, devido à ausência do autor. Apreciação das 

Indicações e Representação apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
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consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicações 360, 361, 362, 365/2019, de autoria de Frederico Henrique. 

O autor disse que o Secretário Fabrício Henrique informou que o monitor para a sala 

vermelha já foi consertado; Indicações 363, 364/2019, de autoria de Antônio Carlos; 

Representação 15/2019 – “representação à Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais com o objetivo de elaborar e apresentar o Projeto que “Dispõe sobre a 

Isenção do pagamento da tarifa de Pedágio o veículo cujo proprietário possua 

residência permanente, estude em instituições de nível superior ou exerça atividade 

profissional permanente no próprio município em que esteja localizada praça de 

cobrança de Pedágio”. Conforme modelo em anexo do Projeto de Lei nº 08/2013, de 

autoria do Senador Eduardo Matarazzo Suplicy”, de autoria de Alex Fabiano. O 

Senhor Presidente passou a palavra para Gilberto Laudares, a fim de que o mesmo 

falasse sobre o pedágio. Então, o Senhor Gilberto comentou sobre a Representação 

do Vereador Alex, ressaltando que não viu a emenda do Suplicy na Lei. Explicou para 

o vereador que ainda não há essa proteção almejada. No que tange ao pedágio, expôs 

que o Tribunal está embarreirando o processo. E perguntou qual a competência da 

Assembleia para convocar audiência pública, já que o processo estava parado. Que 

achou estranho o fato de o Secretário de Estado não ter participado de nenhuma das 

duas audiências. E parece que estão enfraquecendo para depois atacar ou realmente 

estão enfraquecendo o movimento. Sugeriu que os edis fizessem uma carta aberta a 

população sobre o assunto. Desta forma, o Senhor Presidente informou que a 

Câmara vai enviar uma moção de repúdio para a Assembleia. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Marcus Marinho. Realizada a segunda chamada, estavam 

ausentes Aziz Ferreira, Eldir Batista, Marcus Marinho. Foi observado um minuto de 

silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Dario Evangelista, a 

pedido de Eldir e Leonardo; Maurício Evaristo, a pedido de Leonardo. Às vinte horas 

e dois minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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